



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众网: www.dzwww.com

2009年6月1日

星期一

农历己丑年五月初九

第24124期

今日8版

热线电话: 0531-88053721 86583477

在关爱的阳光下共同成长进步

——记胡锦涛总书记“六一”前夕在北京市看望中外小朋友

在“六一”国际儿童节到来之际,5月31日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛前往北京市海淀区巨山小学和朝阳区芳草国际学校,亲切看望中外小朋友,代表党中央,向全国各族少年儿童表示节日的祝贺,向全国广大少年儿童工作者表示崇高的敬意。

上午9时20分许,胡锦涛首先来到海淀区巨山小学。这是一所地处城乡结合部的公办小学,700多名学生中90%是来自全国23个省市区的进城务工人员子女。

胡锦涛走进一年级1班教室。语文老师正在给学生上成语课,墙上挂满了孩子们根据成语故事创作的画。孩子们指着画盘齐声念出几十个成语。当他们念到成语“不屈不挠”时,胡锦涛接过来,说:“好,我祝你们不屈不挠、马到成功!”

孩子们今天新学了成语“饮水思源”,大家争先恐后地举手解释成语的含义。听了小朋友的回答后,胡锦涛语重心长地说:你们讲得都很好。这个成语告诉我们,喝水的时候要想到水的来源,获得幸福的时候要想到幸福的来源。(下转第三版)



新华社发
5月31日,胡锦涛来到北京市朝阳区芳草国际学校,亲切看望中外小朋友们。这是胡锦涛同中外小学生一起画京剧脸谱。



食品安全法今起正式施行 食品不得再贴“免检”标签

■建立食品召回制度,统一食品安全国家标准
■对声称具有特定保健功能的食品实行严格监管

国内新闻·4版

广东发现新流感 无症状带毒者

■广州市报告第二例甲型H1N1流感二代病例

国内新闻·4版

省政府机构改革动员大会召开

姜异康姜大明孙淑义刘伟出席

滕敦高 袁涛 徐福臣 报道
本报济南5月31日讯 今天上午,省政府机构改革动员大会在济南召开。会议的主要任务是,深入贯彻落实党中央、国务院关于地方政府机构改革重大决策,对省政府机构改革工作进行动员部署。

省委书记、省人大常委会主任姜异康,省委副书记、省长姜大明出席会议并讲话,省委副书记刘伟主持会议,省委常委、常务副省长王元宣读了省政府机构改革方案。

省政协主席孙淑义,省委常委、纪委书记杨传喜,省委常委、秘书长王敏,省委常委、组织部长李玉妹出席会议。

姜异康在讲话中指出,推进政府机构改革是贯彻落实科学发展观、促进经济社会又好又快发展的迫切要求,是完善行政管理体制、全面深化各项改革的关键环节,是提高行政效能、建设人民满意政府的重要举措。要站在战略和全局的高度,充分认识这次政府机构改革的重要性和紧迫性,把思想和行动高度统一到中央的重大决策上来,统一到省委、省政府的部署要求上来,通过不断深

化改革,进一步转变政府职能,促进行政运行机制和政府管理方式向规范有序、公开透明、便民高效转变。

姜异康强调,要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,认真贯彻落实科学发展观,坚持以人为本、执政为民,围绕深化行政管理体制改革的目标,积极探索实行职能有机统一的大部门体制,着力解决制约山东经济社会发展的重大问题,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,为建设经济文化强省提供体制机制保障。要根据省级政府的特点,切实转变职能,明确省政府各部门履行职责的重点,做到更加注重有效地贯彻实施中央的方针政策、法律法规和省委、省政府的决策部署,更加注重加强对全省经济社会事务的统筹协调,更加注重强化社会管理和公共服务,更加注重强化执行和执法监督,更加注重改进对基层和群众的直接服务。要进一步理顺关系,落实责任,把可以交给市、县政府管理的事权放下去;推进省直接管理县的财政体制改革试点,进一步扩大县级政府社会管理

和经济管理权限;理顺垂直管理部门与当地政府的关系,建立完善部门之间协作配合机制。在整合优化政府组织结构的同时,严格控制机构编制增长。要以这次改革为契机,全面改进政府工作,推进依法行政,完善科学民主决策制度,创新管理方式和手段,落实党风廉政建设责任制,推进问责的制度化、规范化,树立政府为民、务实、清廉、高效的良好形象。

姜异康要求,政府机构改革事关政府工作的全局,涉及广大干部职工的切身利益,要加强领导,统筹规划,周密部署,协调推进,务求实现改革的目标要求。各部门要把机构改革作为当前的一项重点工作,讲政治、顾大局,加强思想政治工作,稳定有序地落实好改革的各项要求。各级领导干部特别是主要领导干部要严格执行政治纪律、机构编制纪律、组织人事纪律和财经工作纪律,纪检监察等部门要加强监督检查,确保改革的顺利进行。

姜大明在讲话中指出,各部门要通过“三定”工作,进一步转变政府职能,理顺

职责关系,落实和强化责任,优化组织结构,提高行政效能。积极推进政企分开、政事分开、政资分开、政府和中介组织分开;切实减少行政许可,进一步下放管理权限。按照精简统一效能的原则,合理设置内设机构,严格控制内设机构个数,着力优化内部结构。从严核定人员编制和领导职数,省政府行政编制总量不突破中央核定的行政编制总额;新组建和调整变化的部门,按照“人随职能走”的原则,人员编制先随职责划转,计入新部门基数后重新核定;其他部门不增加人员编制。各部门要按照省委、省政府的要求,抓紧研究提出本部门“三定”规定初步意见,经省编委办公室审核后报省政府审定。

姜大明强调,省政府机构改革是一项系统工程,各部门要通力协作,密切配合,形成推进工作的整体合力。机构编制部门要认真做好部门“三定”规定的审核工作,加强对全省机构改革工作的指导。组织、人事、财政、审计等部门,要按照分工,各负其责,及时做好调整变动部门的人员安排。(下转第二版)



汽柴油零售价格每吨上调400元 93和97号汽油分别 上涨0.32元和0.34元

今日关注·3版

邓玉娇致人死伤行为 属防卫过当

案件侦查终结,涉案人员得到严处
综合新华社武汉5月31日电 由湖北省恩施州公安机关组织侦办的“邓玉娇案”已侦查终结,于5月31日依法向检察机关移送审查起诉。

公安机关经深入侦查,全面收集证据,认为邓玉娇在遭到黄德智、邓贵大强迫要求陪其洗浴,被拒绝后又拉扯推搡、言语侮辱等不法侵害的情况下,持刀将邓贵大刺死、黄德智刺伤,其致人死伤的行为属于防卫过当。

案发后,邓玉娇用自己的手机拨打110报警,主动向公安机关投案,如实供述自己的行为,具有自首情节。公安机关根据律师的申请并考虑到邓玉娇的身体状况,对其变更了强制措施,实施监视居住。目前,邓玉娇由家人陪伴生活。

近日,中共巴东县纪委、县监察局对“邓玉娇案”中涉案人员黄德智、邓中佳作出严肃处理。野三关镇招商办副主任黄德智被开除党籍,撤职并辞退,公安机关对其予以治安拘留。野三关镇招商办副主任邓中佳被撤职并辞退。

我省首次公开征聘 省管企业外部董事人选

本报济南5月31日讯 今天,省国资委发布公告,面向全国公开征聘省管企业外部董事人选。这是我省首次公开征聘省管企业外部董事人选。

为进一步深化国有企业改革,省国资委将今年确定为公司治理年,把完善省管企业公司治理结构作为重中之重,进一步扩大试点范围。通过公开征聘,发现一批优秀的、具有较高综合素质和较强产权代表意识的外部董事人选,经过专家评审后录入省管企业高级经营管理人才库,适时选派到试点企业。

与以往公开选拔不同,这次公开征聘主要采取专家评审的方式。报名时间从6月1日至6月30日,可以邮寄材料或现场报名,评审、入库工作计划8月底前结束。

责任编辑 王冰 兰传斌

省政府机构改革方案出台

袁涛 滕敦高 徐福臣 报道
本报济南5月31日讯 记者从省政府机构改革动员大会上了解到,省政府机构改革方案已经中央批复,近日正式出台。

组建省经济和信息化委员会。省经济和信息化委员会加挂省国防科技工业办公室牌子。不再保留省经济贸易委员会、省信息产业厅。

组建省人力资源和社会保障厅。组建省公务员局,由省人力资源和社会保障厅管理。省人力资源和社会保障厅加挂省外国专家局牌子。原与省人事厅合署办公的省机构编制委员会办公室单独设置,列党委机构序列。不再保留省人事厅、省劳动和社会保障厅。

组建省商务厅。不再保留省对外贸易经济合作厅。

■省政府机构改革后,设置办公厅和工作部门42个,其中省政府组成部门25个,直属特设机构1个,直属机构16个。另设置部门管理机构(规格为副厅级)6个

■今年7月底机构改革基本完成

相关解读详见3版

组建省住房和城乡建设厅。不再保留省建设厅。

组建省交通运输厅。不再保留省交通厅。

组建省环境保护厅。不再保留省环境保护局。

省食品药品监督管理局由省卫生厅管理。将现行食品药品监督管理局省以下垂直管理改为由地方政府分级管理。

将省广播电视局更名为省广播电影电视局。

将省政府调查研究室更名为省政府研究室,由部门管理机构调整为省政府直属机构。

组建省金融工作办公室,为省政府直属机构。

将省人民防空办公室由议事协调机构的常设办事机构调整为省政府直属机构。

组建省畜牧兽医局,由省农业厅管理。

省政府机构改革后,设置办公厅和工作部门42个,其中省政府组成部门25个,直属特设机构1个,直属机构16个。另设置部门管理机构(规格为副厅级)6个。此次改革将在今年7月底基本完成。

省管县财政体制改革确定20个试点

■今年名额将由省里统一分配,具体试点县由各市自主确定

■优先将粮油棉和生猪生产大县纳入试点范围

滕敦高 袁涛 报道
本报济南5月31日讯 记者从今天召开的省政府机构改革动员大会上获悉,在推进政府机构改革的同时,我省还将稳妥推进省直接管理县(市)财政体制改革试点。有关负责人表示,实行省直接管理县

(市)财政体制,对于减少行政层级、提高行政效率、降低行政成本、深化行政管理体制改革,促进城乡经济社会全面发展具有十分重要的意义。

根据中央要求,今年我省将在全省选择20个县(市)进行省管县(市)改革试

点,条件成熟后在全省逐步推开。据了解,今年试点县(市)名额将由省里统一分配,具体试点县(市)由各市自主确定,并优先将粮食、油料、棉花和生猪生产大县(市)纳入试点范围。此项工作将由省财政厅和各相关市组织实施。

药材好 药才好
仲景牌六味地黄丸

国家认定企业技术中心
中通客车
ZHONG TONG BUS
WWW.zhongtong.com 服务专线: 400-760-8000